Klausur Nummer 6

2cN, Gruppe A, 15.1.2001
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Note:
Insgesamt gibt es 25 Punkte. Volle Punktzahl gibt es jeweils nur, wenn der Lösungsweg dargestellt wird. Der Taschenrechner muss auf „RAD“ eingestellt sein. 

Aufgabe 1: ( 10 Punkte) Bestimme jeweils alle Lösungen im Bereich 0( x <2(. Sage auch, wenn es keine Lösungen gibt. 

a) 3(sin x=5

b) sin (x+1)=0,9

c) sin (3x)=0,5

d) sin2x + sin x=0

Aufgabe 2: (3 Punkte) 

Es ist cos x=0,1 gegeben. Bestimme sin (2x) und zwar ohne x zu berechnen. 

(Wenn es mehrere Lösungen geben sollte, sind diese auch anzugeben. )

Aufgabe 3 (4 Punkte)

a) Beweise die Formel 

cos (2x)= 2 cos2x–1.

(Alle anderen Formeln aus der Formelsammlung dürfen benutzt werden.)

b) Finde alle Lösungen im Bereich 0( x <2(.        

2 cos x + cos (2x)=0

Aufgabe 4: (3 Punkte) Vereinfache
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                                                                                                      bitte wenden

Aufgabe 5 (5 Punkte) Trigonometrische Funktionen (hier ist kein Lösungsweg erforderlich)

a) Welche der beiden Gleichungen stimmt jeweils? (Tipp: Betrachte die Schaubilder von sin und cos.)Vorsicht: falsche Antworten geben 0,5 Punkte Abzug. 

· cos x
=cos(–x)     oder       cos x = – cos(–x)

· sin x= sin(–x)       oder       sinx = – sin(–x)

Bei Teil b und c ist Wissen darüber gefragt, wie sich das Stauchen in x-Richtung bzw das Verschieben eines Graphen auf eine Funktionsgleichung auswirkt.

b) Ein Körper schwingt, zum Beispiel an einem Federpendel, ständig auf und ab. Die maximale Auslenkung aus der mittleren Position nach oben und nach unten beträgt jeweils 1cm. Beim Start der Betrachtung (Zeit=0) befindet sich der Körper in der mittleren Position. Der Körper braucht ( Sekunden für eine Schwingung (hoch runter und wieder hoch bis zur mittleren Position). Welche trigonometrische Funktion stellt diese Schwingung dar?

c) Ein zweiter Betrachter beginnt erst nach einer Sekunde mit der Betrachtung der Schwingung. Er legt den Zeit=0 auf den Beginn seiner Messung. Welche Funktion wird er zur Beschreibung seiner Schwingung verwenden? 
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